

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (6653) Четверг, 10 октября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

## СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ВОЗРОЖДАЕТСЯ

Как известно, находясь у власти в городе, горком КПСС для решения экономических и социальных вопросов частенько прибегал к помощи совета директоров крупных промышленных предприятий. Теперь совет директоров перешел под «юрисдикцию» исполнкома горсовета. На той неделе состоялось первое организационное заседание. Избран новый председатель — директор Томусинской ГРЭС В. Я. Макаров и заместитель директора разреза «Сибиргинский» В. Д. Рыков.

Речь на заседании шла о взаимоотношениях совета директоров с исполнкомом для координации выполнения общегородских программ. Обсуждался также вопрос участия предприятий в реконструкции Дома детского творчества и пресловутая проблема водоснабжения 17-го квартала. Может быть, этот орган в своем новом качестве сможет сдвинуть с мертвой точки некоторые наши дела?

Москва (Корр. ТАСС). Никуда не уйти от фактов «пробуксовки» в деятельности российского парламента, похоже, они становятся хроническими. Члены Верховного Совета РСФСР никак не могут набрать нужного темпа работы.

В очередной раз депутаты втянуты в выяснение отношений между отдельными персонами. Госсоветник РСФСР С. Шахрай обвинил и. о. Председателя Верховного Совета в «политическом гувернерстве». Поводом послужили высказывания Р. Хасбулатова в адрес С. Шахрая, Д. Бурбулиса, Г. Явлинского...

Единственное угледобывающее предприятие города — разрез «Сибиргинский» — сегодня дает продукцию в два раза меньше проектного расчета. Причин здесь целый «буket». И одной из них являются сложные горногеологические условия. Оказывается, что открытый способ добычи не всегда бывает самым простым и дешевым. Так случилось и на Куреинском участке. Здесь рельеф местности стал очень круто подниматься вверх. Очередная выработка к третьему пласту вынуждает горняков выполнять вскрышных работ в 30 раз больше, чем при добыче угля. Как говорится, овчинка выделки не стоит. Но топлива остро не хватает, и об этом знают все хозяйственные руководители ведущих промышленных отраслей, об этом твердят экономисты. Значит, нужно искать выход из ситуации. На Сибирге, кажется, его нашли.

В тот день в обширном кабинете директора разреза Виктора Денисовича Рыкова не хватало стульев для собравшихся. Помимо специалистов предприятия здесь присутствовали шахтостроители, представители турецкой фирмы «Балдем», производственно-коммерческой строительной компании «Конверспрограмма»...

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Однако в конце концов депутаты перешли к обсуждению законопроекта о выборах главы администрации.

Как известно, после устранения государственного переворота Президент РСФСР назначил в ряде областей глав администрации. Однако парламент считал это недемократичным и настоял на необходимости их избрания населением.

Законопроект, вынесенный на рассмотрение Верховного

Совета России, оказался небезкоризненным. К нему было предложено во втором чтении 54 поправки.

Обсуждение поправок и принятие постановления Верховного Совета России о порядке введения в действие Закона РСФСР «О выборах главы администрации» заняло немало времени.

Эпизод развернувшийся дискуссии стали положения законопроекта о том, какие итоги выборов позволя-.

ют считать их состоявшими, а кандидата на пост главы администрации — избранным.

Верх взяла точку зрения председателя Центризбиркома В. Казакова. Он убедил депутатов признать выборы состоявшимися, если в них принял участие не менее 25 процентов от списочного состава избирателей. А избранным считать кандидата, набравшего относительное большинство голосов избирателей, но

не менее 25 процентов от принявших участие в голосовании.

Из шести предложений по срокам проведения выборов приоритет был отдан дате 8 декабря. Выборы состоятся везде, кроме Москвы и Санкт-Петербурга, а также тех городов и районов, где главы администрации уже избраны в этом году.

Приступив к обсуждению законопроекта об индексации доходов и сбережений граждан, парламент вновь увяз в противоречиях. Решено было отложить рассмотрение вопроса, но тут обнаружилось — в зале нет кворума для принятия даже такого решения.

## В ГОРОДЕ БУДЕТ ШАХТА

Итак, все взоры прикованы к разведенным в кабинете графикам, таблицам и схемам. Технический руководитель научно-производственного негосударственного предприятия «Дело» Владимир Данилович Ялевский, чей коллектив занимался разработкой проекта шахты, обстоятельно знакомит собравшихся с предстоящими работами и перспективой будущего угольного предприятия.

В. Д. Ялевский известил, что было рассмотрено 10 вариантов. Но более приемлемым видится второй вариант. Представляет он следующее.

Коллектив будет сравнительно невелик — 130—190 человек. Из них 12

человек — управление, т. е. директор, главный инженер, главный маркшейдер, бухгалтерия и т. д. Шахта станет работать 20 дней в месяц (суббота и воскресенье выпадают). Два месяца уходят на отпуска. Отдыхает весь коллектив одновременно. И тем не менее давать это предприятие будет около 55 тысяч тонн угля в год, при выработке 410 тонн в месяц на одного подзем-

человека, не имеющим аналогов в Кузбассе? Со слов Ялевского следует, что строительство должно занять 14 месяцев. Окупаемость пойдет с первых метров добычной проходки.

Не следует думать, что коллектив «Прогресса» станет купаться в золоте. Во-первых, разрез «Сибиргинский», являющийся учредителем, станет получать 50 процентов.

Далее. Как известно, сегодня большое число жителей города трудится в Междуреченске. Шахта поможет сократить отток рабочих ресурсов из Мысков.

— Ко мне уже подходили насчет трудоустройства нескольких человек, работающих в Междуреченске, — сказал нам директор шахты Л. Г. Еремин.

Не ясно пока одно: бо́гатства недр принадлежат всем. А черпают их и получают выгоду избранные. В данном случае горняки. Вот и сейчас уже распределены долевые проценты между заинтересованными в создании шахты. Да же инофирмы не останутся в накладе. Мы же не услышали ни одного слова в пользу городского развития и материального улучшения условий жизни населения Мысков.

И не менее важная сторона — какая от шахты выгода городу. Ну, прежде всего, экономическое положение. Коренное население, на землях которого ведутся открытые разработки разреза, категорически требует прекратить наращивание вскрышных работ. Природа в окрестностях обезображенна, если не сказать жестче — загублена. Возрос также радиационный фон. Последствием взрывов является гибель растительности. От этого факта никуда не уйти.

Нет сомнения, горняки задумали добре дело. Мы еще услышим о мысках шахтерах немало хороших слов, поскольку «Прогресс» ведет действительно к прогрессу. Но хочется напомнить: не углем единим город жив. В. КРОТОВ.







